Resumen Instructivo Operacional

del Programa de Pre-embarque

SAG / USDA - APHIS / ASOEX
Capítulo 1: Generalidades 
Se definen las diferentes actividades y los requisito generales que deben cumplir las distintas instancias para poder participar en el Programa de Pre-Embarque. 

Capítulo 2: Tratamientos Cuarentenarios 
Establece los procedimientos para la realización de un tratamiento cuarentenario de fumigación con bromuro de metilo, de agua jabonosa, cera y de frío principalmente. 

Capítulo 3: Muestreo 
Describe los aspectos relacionados con la definición y obtención de una muestra que represente un lote, la cual será analizada en un Sitio de Inspección Oficial SAG/USDA-APHIS, cuando el producto utiliza la Inspección Conjunta como condición de ingreso a los EE.UU. 

Capítulo 4: Inspección 
Expone desde los requisitos de equipamiento que debe disponer un Sitio de Inspección hasta los procedimientos ante la aprobación y rechazo de un lote presentado a inspección. 

Capítulo 5: Resguardo 
Es uno de los capítulos más relevantes por cuanto define las condiciones mínimas bajo las cuales se puede llevar a cabo una actividad bajo el ámbito del Programa de Pre-embarque. 

Capítulo 6: Despacho 
Establece los procedimientos para el envío de los productos certificados por el Programa de Pre-embarque hacia los puertos de embarque. 

Capítulo 7: Embarque Aéreo y Marítimo 
Señala los aspectos relacionados con la operación de las partidas certificadas por el Programa de Pre-embarque al interior de los recintos portuarios y establece los procedimientos que permiten otorgar la autorización para el carguío de productos palletizados en bodegas y entrepuentes de un barco. 
Capítulo 8: Protocolos USDA-APHIS 
Presenta todos los Protocolos específicos que se han acordado entre SAG y USDA-APHIS para enfrentar diferentes aspectos relacionados con las actividades involucradas en el Programa. 
Capítulo 9: Regulaciones SAG/USDA-APHIS 
Este capítulo se detallan los principios básicos que rigen el Programa, estableciéndose por ejemplo, las especies autorizadas para su exportación a los EE.UU. y sus condiciones de ingreso, los diferentes tratamientos cuarentenarios que pueden ser utilizados para productos chilenos, directorio de empresas autorizadas, diagramas de zonas críticas en cámaras de fumigación, etc. 
Capítulo 10: Acuerdos Operacionales 
El Acuerdo Operacional es el documento base que permite participar en las actividades del Programa de Pre-embarque, y en este capítulo se especifican los diferentes modalidades existentes. 

Capítulo 11: Normativa de Sanciones 
Establece el marco bajo el cual se aplican las sanciones ante el incumplimiento de las obligaciones que han asumido los usuarios del Programa de Pre-embarque. 

Capítulo 12: Formularios del Programa 
Expone los principales documentos y formularios que se utilizan en las diferentes actividades del Programa. 

Capítulo 13: Requerimientos administrativos del Programa de Pre-embarque SAG/USDA 
Establece los requerimientos administrativos pertinentes a los organismos que constituyen el convenio tripartito. 

Capítulo 14: Innovaciones en desarrollo 
Espacio reservado para presentar futuras innovaciones que puedan ser implementadas en el Programa de Pre-embarque.
